



春天在哪里

芝罘区军民小学
二年级二班 孟好
指导教师 刘水平

春天来了，我要去看一看、听一听。

我爬到山坡上，看到小草从地下悄悄地探出头来，还换上了一身嫩绿的衣裳。小花笑盈盈地迎接着我，随着微风跳起了舞蹈。柳树姑娘梳起了长长的辫子，那辫子又细又长，倒映在水面上很好看。小河脱下厚厚的冰外套，换上了一件碧绿的衣裳。鱼儿在水里欢快地嬉戏，小蝌蚪也游来游去。桃树发出嫩芽，开出了几朵粉嫩嫩的小花，好像是一幅画。小燕子们从南方飞回来了，它们叽叽喳喳地告诉大家：“春天来了！”

春天在哪里？它在我的眼睛里，更在我的心里。

美丽的春天

芝罘区潇翔小学
二年级四班 吕艺潇
指导教师 王晔

春天的风景，美丽如画。蓝蓝的天空上飘着几朵白云。小燕子飞来飞去，唱着春天的歌谣。嫩绿的小草从地下探出头来，看看春天是否到来。五颜六色的花儿在风中跳着优美的舞蹈，桃花笑红了脸，粉白的杏花含苞欲放……

春天是美妙的音乐会。小雨淅淅沥沥地下着，仿佛是春雨姑娘在拨弄着琴弦。解冻的小溪发出“叮叮咚咚”的声音，仿佛在敲鼓伴奏。还有几只杜鹃在“叽叽喳喳”地叫着，仿佛在唱歌……

春天来了，小朋友们冲出家门到野外玩耍，欢笑声传遍山谷……

春天来了

芝罘区幸合里小学
一年级一班 李伯秦

送走了寒冷的冬天，迎来了温暖的春天。

小鸟在天上飞来飞去。春风吹绿了山上的大树和小草，吹开了迎春花。结冰的小河融化了，河水正在潺潺流动。

我喜欢温暖的春天！



父亲的童年

芝罘区南山路小学五年级二班 陈高沅
指导教师 房华

夜晚，朦胧的月光洒在床头，我和父亲躺在床上聊天。我问起父亲的童年，他宠溺地摸了摸我的头，然后娓娓道来……

父亲小时候住在芝罘岛，那里三面环山，一面临海。父亲跟着他的姥爷姥姥一起生活，那时没有电子产品，可他的童年丰富多彩。

春天，父亲会约上几个小伙伴一起上山，折几枝迎春花的枝条编成草帽，爬上大树去寻找鸟窝里的“宝藏”。夏天，父亲拿着铁钩、背着竹筐去赶海，一上午就能收获一整筐的海物。冬天，父亲在家里的炉子上烤地瓜，那扑鼻的香气让人垂涎欲滴。

父亲说，他小时候最期盼的事情是跟着他的小姨去卖鱼。他们卖各种各

样的鱼，有“偏口”“黄花”“黑鱼”……父亲在集市上扯着嗓子吆喝，很快就能把鱼卖光了。这时，父亲的小姨会奖励他几毛钱去买冰棍。一口“冰凉”下肚，父亲一天的疲劳瞬间消失了。

父亲说，小时候最喜欢吃他的姥爷熬的鱼汤。他的姥爷手提鲜鱼，熟练地去鳞开膛，洗净，然后把鱼放入油锅，煎至两面微黄后盛出，随后另起锅翻炒面酱并加入适量开水，再将煎好的鱼放入锅内。不一会儿，全屋便飘满了香气，把父亲馋得直流口水。鱼汤出锅前，他的姥爷会再加一些调料，放几块老豆腐。做好的鱼汤真的是太鲜美了！

听着父亲的故事，我进入了梦乡。在梦里，我看到了漫山遍野的花草、满筐的海物，好像还闻到了鱼汤的香味……

乡村

芝罘区珠玑小学四年级四班 杨程羽
指导教师 耿赛赛

我去过很多地方，最喜欢的是爷爷奶奶生活的乡村。

春天，漫山遍野开满了五颜六色的鲜花，美不胜收。我和爷爷奶奶一起上山挖荠菜和苦菜，不一会儿就满载而归了。村头有一棵柳树。爷爷说，用柳枝做成柳笛，吹出的声音很好听。

夏天，我和爸爸一起去湖边钓鱼。爸爸用的是又重又长的大鱼竿，我用的是自制的小鱼竿。爸爸要很长时间才能钓上一条鱼，而我不一会儿就能钓上很多鱼。

虽然钓的鱼个头不大，但我很开心。

秋天，爷爷家的菜园丰收了。有花生、西红柿，还有李子和葡萄。我一边摘一边吃，忙得不亦乐乎。我还会跟奶奶一起上山摘各种野果子，例如山枣、野葡萄等。

冬天，大雪给万物盖上了“白毯”，爷爷家的小院变成了我和小伙伴们们的游乐场。我们打雪仗、堆雪人，玩得十分高兴。

我很喜欢这样的乡村生活，平淡而幸福。

那一刻，我长大了

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔
指导教师 房华

小时候，我总喜欢骑在爸爸的肩头。他挺拔的脊背浑厚坚实，像一座伟岸的山。我以为爸爸像超人一样无所不能，直到有一天，他突发疾病住进了医院，让我明白他也会累，也需要关心和照顾。那一刻，我长大了。

那天下午放学，我背着书包走出学校，看到妈妈在门口焦急地向我挥手。妈妈告诉我爸爸生病了，然后拉着我向家的方向跑去。

我们跑到单元楼门口，正准备上楼梯，恰好看到爸爸扶着栏杆，颤巍巍地下楼。只见他脸色发白，额头上渗出豆大的汗珠。“爸爸，您怎么了？哪里疼啊？”我连忙去搀扶爸爸。爸爸勉强挤出一丝笑容，虚弱地说：“没事儿，就是

有点头晕，我和你妈妈去医院看看。你快回家，别担心我。”

直到深夜，爸爸和妈妈终于从医院回来了。听妈妈说，爸爸进了急救室，我的心瞬间揪成一团。

爸爸平日里热爱运动，很少生病，无论对工作还是家庭都任劳任怨地付出。随着我年龄的增长，爸爸的双鬓逐渐斑白，脸上多了许多皱纹，脊背也不再挺拔……想到这里，我的泪水忍不住夺眶而出，那一刻，我真的长大了。

我暗下决心，从今往后要更加努力学习，不让爸爸妈妈为我操心；在生活中多做一些力所能及的家务，减轻爸爸妈妈的负担。我要照顾爸爸妈妈，争取早日长成可以为他们遮风挡雨的“大树”！

读《木偶奇遇记》有感

芝罘区祥发小学二年级一班 王沐兮
指导教师 孙明波

最近，我读了一本童话故事书——《木偶奇遇记》。这个故事很有教育意义。

故事是这样的：一个善良的木匠制作了一个小木偶，取名为匹诺曹。一个蓝色的小仙女赋予了木偶匹诺曹生命。如果匹诺曹要成为真正的男孩，他

必须通过考验，于是小木偶开始了他的冒险……

匹诺曹虽然有很多缺点，但经历了许多挫折后，他变成了一个聪明、勇敢的小男孩。最后，匹诺曹不再贪玩和说谎。这个故事让我深受启发。无论犯了什么错误，都要及时改正。

我想去看看

鲁东大学实验小学
一年级四班 于芸浠

哥哥告诉我，乘着大大的飞机，就会飞到遥远的西安。

在西安可以看到威武的兵马俑、壮观的大唐芙蓉园。我对哥哥说，我想去看看！

放风筝

芝罘区南山路小学
三年级三班 解荣迪
指导教师 董雪梅

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”阳春三月，乍暖还寒，春风拂面，正是放风筝的好时节。星期天的上午，小丽、小明和小华欢呼雀跃地来到了公园放风筝。他们抬头一看，蔚蓝的天空上好像在举行风筝聚会，有“金鱼”“蜈蚣”“老鹰”“蝴蝶”等各式各样的风筝。

远处一个小男孩正在放风筝，他的笑声在公园里回荡。小明迫不及待地对小华说：“我们也赶紧开始吧！”小华托起了他们的沙燕风筝，小明一只手拽着风筝线，另一只手抓住线轴。一阵风吹来，小明飞快地向前跑，同时，小华松开了手，风筝慢慢地飞上了天空。突然，天空刮起一阵大风，风筝摇晃着开始下落。“快，拽线！”小华大喊一声，小明赶紧扯住手里的线。“加油！”小丽在旁边呐喊助威。在大家的努力下，沙燕风筝重新向高空飞去。它时而盘旋几圈，好像在炫耀它的美丽；时而又翻几个跟头，好像在同小鸟做游戏。

天上风筝飞、地上孩童跑，这是春天里最美的风景。

迷人的小河

莱山区实验小学
四年级四班 刘子墨
指导教师 员平平

在我的老家，有一条蜿蜒曲折的小河——诸流河，这里一年四季景色迷人，是我和小伙伴们们的乐园。

春天来了，河水解冻了。潺潺河水“哗啦哗啦”地流过小桥，唱出了一支“春之歌”。黄绿色的芦苇冒出了嫩嫩的芽儿，杏花、桃花相继开放，引得成群蜜蜂竞相采蜜。清澈的河底躺着无数色彩斑斓的鹅卵石，有鹅黄色的、火红色的、墨绿色的……一群群小鱼、小虾在鹅卵石间穿梭，好像在玩捉迷藏。

到了夏天，小河边的芦苇连绵不绝，柳树上的知了不停地唱着欢快的歌儿，老人们三五成群地坐在树下喝茶、纳凉。我们戴着用芦苇扎的遮阳帽，在河边嬉戏打闹，欢笑声在空中飘荡。

秋天，小河边的芦苇秆变成了金黄色。我们折下一把芦苇迎风一摇，白白的芦花便在空中飘荡，宛如翩翩起舞的小仙女。

寒冬，小河结了一层厚厚的冰。我和小伙伴们一边吹着用芦苇管做的哨子，一边欣赏雪景。突然，一群野鸭从芦苇丛中飞出，发出“嘎嘎”的叫声。野鸭越飞越远，慢慢地变成了一个个“小黑点”。

迷人的小河，我爱你！

